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Méthodologie

� Enquête réalisée du 3 au 20 décembre 2013 auprès de l'ensemble des agents 
de la DGFiP. 

� 109 872 agents ont été invités à participer via un questionnaire électronique. 
59349 ont complété l’enquête, soit un taux de participation de 54%. 

� Les résultats sont exprimés en pourcentage. Les résultats peuvent ne pas être de 100% du fait des 

arrondis. 
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FIERTÉ DU TRAVAIL ET VALEURS DE LA DGFIP
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Vous avez le sentiment de 
contribuer aux missions de 

service public (%) 

79

tout à fait d’accord 

plutôt d’accord 

plutôt pas d’accord 

pas du tout d’accord 

ne se prononce pas

20

51
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5
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Vous êtes fier du travail 
réalisé dans votre 

structure/service (%) 

71
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50
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6
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Vous vous reconnaissez 
dans les valeurs de la DGFiP
(professionnalisme, qualité 

de service…) (%) 

71



RYTHME DES CHANGEMENTS
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Le rythme du changement dans votre direction vous semble aujourd’hui… (%) 
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9

8
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trop rapide

comme il faut

trop lent

pas de changement

ne se prononce pas
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Directions spécialisées et à
compétence nationale

Services centraux

Services déconcentrés



CLIMAT SOCIAL ET PERCEPTION DE L’ÉVOLUTION DE LA DGFIP
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Estimez-vous que 
globalement la DGFiP

évolue dans le bon 
sens ? (%) 

2
22

39

25

12

oui tout à fait

oui plutôt

non plutôt pas

non pas du tout

ne se prononce pas

24

34% DSCN*
39% SC
22% SD

1
24

45

13

18
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33

37

10

19

Très bon

Plutôt bon

Plutôt mauvais

Très mauvais

Ne se prononce pas

Le climat social vous 
paraît…(%) 

Au sein de la DGFiP Au sein de votre direction terr. / 
structure

25 34

* DSCN : directions spécialisées  et à compétence nationale



UNITÉ DE TRAVAIL / EQUIPE : AMBIANCE DE TRAVAIL ET COLLABORATION AVEC LES 
AUTRES SERVICES
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54
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L’ambiance de travail est 
bonne … (%) 

72

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accord

ne se prononce pas

6

55

26
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On collabore facilement 
avec les autres structures, 
services partenaires… (%) 

61

76% DSCN*
76% SC
71% SD

58% DSCN*
54% SC
62% SD

* DSCN : directions spécialisées  et à compétence nationale
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45
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De ne pas pouvoir prioriser / hiérarchiser vos tâches
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36 34

11 19

39
31

8
26

38
24
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URGENCE, COMPLEXITÉ, PRIORISATION, CAPACITÉ À FAIRE FACE
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37 35

13 12

40 34

12 24

43
24

7

Souvent De temps en temps

Rarement Jamais

Ne se prononce pas
Vous arrive-t-il souvent, de temps en temps, rarement ou jamais...

39
39
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44
40

11 34
46

13

D’avoir le sentiment de ne pas pouvoir faire face
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De travailler dans l’urgence

45 41

92

60 34

5

61 30

6

59 31

7

De faire un travail complexe

* Dir. Spécialisées / Comp. Nat. : directions spécialisées  et à compétence nationale



CONDITIONS DE TRAVAIL, EQUILIBRE ET CHARGE DE TRAVAIL 
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Vous êtes satisfaits des 
conditions matérielles de 

travail… (%) 

52

Très satisfait

Assez satisfait

Assez peu satisfait

Pas du tout satisfait

ne se prononce pas

7

55

20

9
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Vous êtes satisfaits de l’équilibre 
vie privée/vie prof. … (%) 

62

2

35

36

22

7

Vous êtes satisfaits de la 
charge de travail… (%) 

3764% DSCN*
69% SC
49% SD

53% DSCN*
53% SC
34% SD

66% DSCN*
64% SC
61% SD

*DSCN : directions spécialisées et à compétence nationale



STRESS LIÉ AU TRAVAIL

Sur une échelle de 1 à 10, comment évaluez-vous 
la quantité de stress liée à votre travail ?
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44

35

3

Notes de 1 à 4

Notes de 5 à 7

Notes de 8 à 10

Ne se prononce pas
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44

36
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Directions 
spécialisées 
et à 
compétence 
nationale

Services 
centraux

Services 
déconcentrés

6,4 Note moyenne
6,0

6,2
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INTÉRÊT DU TRAVAIL & UTILISATION DES COMPÉTENCES ET CONNAISSANCES

Votre travail vous intéresse ? (%)

34

49

9
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56
20

8

13

54
22

8

12

58
19

7

Vos compétences et connaissances dans 
votre travail sont pleinement utilisées… (%)

40
46

8 3

42
45
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49

9
4
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57
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* Dir. Spécialisées / Comp. Nat. : directions spécialisées  et à compétence nationale
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tout à fait d’accord 

plutôt d’accord 

plutôt pas d’accord 

pas du tout d’accord 

ne se prononce pas



SATISFACTION ET MOTIVATION AU TRAVAIL  

Globalement, êtes-vous satisfait(e) de votre 
travail aujourd'hui ? (%)
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9
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5

Dir. spécialisées /
comp. nationale

Services centraux

Services
déconcentrés

Très satisfait Plutôt satisfait
Plutôt insatisfait Très insatisfait
Ne se prononce pas

6

4930

9
5

55

Aujourd’hui, pensez-vous que votre motivation 
dans votre travail... ?

4

43
48

5

6

6

4

50

50

42

41

41

49

4

4

5

Dir. spécialisées /
comp. nationale

Services centraux

Services
déconcentrés

Augmente Reste stable

Diminue Ne se prononce pas
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* Dir. Spécialisées / Comp. Nat. : directions spécialisées  et à compétence nationale
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14

45 17
7

FIERTÉ DE TRAVAILLER POUR LA DGFIP

18

50
12

5 23

49
11

4
13

45 18
7

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Ne se prononce pas

Êtes-vous d'accord avec chacune des affirmations suivantes ? Vous êtes fier de travailler pour la 
DGFiP

* Dir. Spécialisées / Comp. Nat. : directions spécialisées  et à compétence nationale
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3

4

3

36

36

27

33

31

36

13

12

18

15

17

16

AVENIR À LA DGFIP

Êtes-vous très optimiste, assez optimiste, assez pessimiste ou très pessimiste concernant votre 
avenir au sein...

4

5
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40

38

29

32

33

38
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12

15

13

12
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Dir. spécialisées /
comp. nationale

Services centraux

Services
déconcentrés

Très optimiste Assez optimiste Assez pessimiste

Très pessimiste Ne se prononce pas

De votre structure / service

3

31

37

15

14

De la DGFiP

3

28

36

18

16

* Dir. Spécialisées / Comp. Nat. : directions spécialisées  et à compétence nationale
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5

47 31

12

EFFICACITÉ DU FONCTIONNEMENT  ET QUALITÉ DE SERVICE

7

52 26

10
5

42 33

15
5

46 31

12

Le fonctionnement est efficace

Tout à fait d'accord
Plutôt d'accord
Plutôt pas d'accord
Pas du tout d'accord
Ne se prononce pas

Dans votre structure / service, trouvez-vous que…

11

54
19

8
13

51 12
4

8

44 124

10

55
20

8

On délivre un service de bonne qualité aux usagers

ipsos
*Dir. Spécialisées / Comp. Nat. : directions spécialisées  et à compétence nationale
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MOYENS ET TEMPS À DISPOSITION

Personnellement, dans votre travail, pensez-vous que…

7

5

5

5

3

52

51

46

30

21

29

29

32

34

38

10

13

14

29

36

Vous disposez des informations dont
vous avez besoin pour bien faire votre

travail

Les outils informatiques sont adaptés

Vous disposez des ressources
nécessaires pour bien faire votre

travail

Vous disposez du temps nécessaire
pour accomplir correctement votre

travail

Vous disposez du temps nécessaire
pour prendre connaissance de ces

informations

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord
Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord
Ne se prononce pas

61

51

56

35

24

65% DSCN*
68% SC
58% SD

61% DSCN*
67% SC
55% SD

62% DSCN*
66% SC
50% SD

58% DSCN*
55% SC
32% SD

44% DSCN*
43% SC
21% SD
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CONDITIONS DE TRAVAIL ET PRIORITÉS D’ACTION
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2

26

66

6

Attention portée aux 
conditions et à la qualité de 

vie au travail… (%) 

Trop importante

Suffisante 

Pas assez importante

Ne se prononce pas

52% DSCN*
49% SC
68% SD

49

40

30

28

24

22

15

13

12

12

11

8

4

La rémunération

Les conditions de travail

L'organisation interne / méthodes de travail

L'évaluation la reconnaissance individuel

Les outils informatiques

Les possibilités d'évolution

La démarche de simplification

L'information /la communication interne

La qualité du service rendu aux usagers

L'autonomie la responsabilisation des agents

La formation des agents

L'explication / la conduite du changement

Autres

Pour finir selon vous quels sont les trois points sur lesquels il 
faudrait agir en priorité au sein de votre structure / service 
dans les mois qui viennent ? (%) 

*DSCN : directions spécialisées et à compétence nationale



RECONNAISSANCE, EVOLUTION, RÉMUNÉRATION, FORMATION

Satisfaction sur : La reconnaissance de votre 
travail (%)

Satisfaction sur  : Vos possibilités 
d'évolution de carrière (%)

ipsos

3

30

34

25

8

très satisfait

assez satisfait

assez peu satisfait

pas du tout satisfait

ne se prononce pas

33

42% DSCN*
47% SC
32% SD

3

33

30

22

12

36

38% DSCN*
31% SC
36% SD

3

30

33

26

7

33

43% DSCN*
66% SC
31% SD

Satisfaction sur : votre rémunération (%)

Personnellement, dans votre travail, pensez-vous que vous 
bénéficiez des formations nécessaires pour bien faire votre 
travail? (%)

7

55

25

10
4

oui tout à fait

oui plutôt

non plutôt pas

non pas du tout

ne se prononce pas

62

71% DSCN*
65% SC
60% SD

17
*DSCN : directions spécialisées et à compétence nationale



PRIORISATION, ORGANISATION DU TRAVAIL, SOUTIEN 

Votre responsable direct … (%)

28

22

18

18

14

14

15

12

46

43

45

38

41

39

38

37

12

18

17

20

23

23

22

24

7

10

10

15

13

13

13

16

7

8

9

9

10

10

12

11

Est disponible quand on a besoin de lui

Communique avec son équipe

Écoute vos idées et suggestions

Vous apporte un soutien technique

Définit les priorités/hiérarchise les tâches

Organise le travail de son équipe

S'investit dans le développement des
compétences de ses collaborateurs

Vous dit régulièrement ce qu'il en est de
la qualité et l'efficacité de votre travail

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord Ne se prononce pas
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74

64

64

57

55

77% DSCN*
77% SC
74% SD

70% DSCN*
68% SC
64% SD

70% DSCN*
73% SC
62% SD

58% DSCN*
53% SC
57% SD

60% DSCN*
60% SC
55% SD

59% DSCN*
58% SC
53% SD

58% DSCN*
54% SC
52% SD

55% DSCN*
55% SC
48% SD

54

53

49

*DSCN : directions spécialisées et à compétence nationale



DÉMARCHE STRATÉGIQUE 

Dans le cadre de sa démarche stratégique, la DGFiP travaille à la mise en œuvre de nouvelles actions ou 
orientations. Pour chacune d’entre elles, pouvez-vous dire si leur mise en œuvre vous paraît aller dans le bon 
sens?

9

9

7

9

8

6

45

45

39

35

30

28

21

22

25

26

31

27

11

10

10

16

20

12

14

15

19

13

12

28

La protection et la sécurité des
personnels

Le développement du numérique et des
outils collaboratifs

Une formation continue adaptée aux
travers de parcours personnalisés

La démarche de simplification

L'amélioration des conditions et de la
qualité de vie au travail

Des modalités de soutien technique aux
cadres de proximité et à leurs équipes

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Ne se prononce pas
DS
CN
*

SC SD

66 67 52

64 67 52

55 54 45

52 59 43

51 56 35

40 43 32

*DSCN : directions spécialisées  et à compétence nationale
ipsos 19


